



我爱我家

爱美的妈妈在出门前总是不停地换衣服、挑鞋子,忘了时间的她害我们错过了动车,太无语了;小弟弟出生后,全家人的焦点转移到他身上,失落的小记者对爱捣乱的弟弟产生了敌意,但是当弟弟喊出第一声“姐姐”时,小记者心中只有暖暖的爱意……每个人可能在某个瞬间对家人有不满,但是爱能够战胜一切,是家人间永恒的主题。

爱美的妈妈

宁波市惠贞书院302班

丁若涵(证号2021402) 指导老师 毛瑞珍

我妈妈长着又细又弯的眉毛,如弯弯的月牙一般。眉毛下长着一双明亮的眼睛,只要我有不会的题目,她眼睛一扫就能做出来。

妈妈不光眼睛亮,还爱美。有一次,我们要坐动车出去玩,我在大门口等了20分钟,可妈妈还没出来,我冲进房间一看,妈妈还在挑衣服,一边挑一边问:“宝贝,我穿这件好看吗?”“行了,行了,你穿什么衣服都好看。”我说。过了10分钟,妈妈走出房间。我想:“我们终于可以出发啦!”没想到,她走到大门口,就开始挑鞋子,自言自语道:“这双运动鞋有点挤脚,这双高跟鞋跟太高,还是换一双中跟的吧。”结果,等到我们火车站时,动车已经开走了。

这就是我爱美的妈妈。

陪我玩的外公

宁波市镇安小学501班

王睿铭(证号2020841) 指导老师 傅英华

小时候,我最喜欢跟着外公在长塘河边散步,每当路过樟果林,我总要缠着外公去玩。

蚂蚱在草丛中跳来跳去,转转自己灵活的小脑袋,看起来很高兴。蜻蜓在水面上快活地舞蹈着,一会儿把尾巴往水面上一点,一会儿又振翅高飞,一下子俯冲下来,停在荷花上。利剑似的阳光穿透樟树高大的树冠,射到草地上,漏下点点光斑。一两只金龟子从这块光斑跳到那块,又从那块跳到这块,显得很快乐。

那时,我喜欢用樟果作为子弹,与外公玩“打仗”游戏。我总会抱着几棵较为纤细的樟树,用力地摇,樟果纷纷跳下树来,落在我的头上、肩上、腿上、手上,我拾起这些樟果,一颗颗射向外公。有时,我的樟果射准了,不偏不倚地在外公身上轻轻地一跳,然后落到地上。这时我总会哈哈大笑起来,外公也陪着我大笑。

弟弟长大了

慈溪实验中学初二(4)班

黄臻(证号2022700) 指导老师 胡罗杰

两年前的暑假,家中多了一个弟弟。一家人真是“含在嘴里怕化了,捧在手心怕摔了”,对他关怀备至。过去明明我才是热门人物,可是现在呢……

曾经我做完作业,妈妈一定会给我悉心准备零食,可现在我就只有看着苹果泥被喂进弟弟口中的份儿了。

后来,弟弟学会了走,所到之处,一片狼藉。

几个月后,弟弟会爬椅子了。一进我房间,就必上椅子,之后,抓起一把笔,划过作业本。苍天哪,何时是个头!

没过多久,我开始住宿。与别人的“难过”不同,我怀着一种“终于逃离混世大魔王”的窃喜住进了寝室。五天转眼就过了,回到家,我打算反锁房门,但晚了一步,弟弟溜了进来。

眼见第一道防线已破,我急忙冲过去保护椅子。本以为弟弟会死命哭着闹着,想不到他抬起头,对我笑了笑,叫了我一声:“姐姐!”

这是他第一次叫姐姐,这声“姐姐”,融化了我的心,我把他抱在怀里。

真的,弟弟长大了,我也长大了。

爸爸教我打水漂

江北区裘市小学402班

韩韵娇(证号2022571) 指导老师 李春妍

有一次,我们全家都来到小溪边散步。我看见爸爸随手拿了溪边的一个平平的石子,然后往河面上轻轻地一丢,石子便在水面上弹跳了好几下,就像一个舞者在水面上跳跃。

我也迫不及待地拿了一块石子,往水里一抛,结果只有一个小水花。爸爸告诉我,打水漂要找平扁的石子,并细心地教我打水漂的姿势及要领。我又试了一次,还是没有成功。

我没有气馁,不懈地努力,终于打出五六个水漂了。接着,我看见有几个小朋友在溪边捉蝌蚪,便向爸爸、妈妈提议,我们也去抓蝌蚪,他们同意了。

我在溪边找到一个装蝌蚪的桶,一个抓蝌蚪的瓢。我发现一只小蝌蚪在一块石头上一动不动,打算将它作为第一个猎物。我知道抓蝌蚪要快、准、狠,经过半个小时的奋斗,我抓了十几只蝌蚪。本来我想把蝌蚪带回去,让伙伴们羡慕一下。但是我还是将它们放生了,让它们回归大自然。

爱动脑筋的我

高新区实验学校401班

汪子凯(证号2021191)

指导教师 舒孝翠

一天,我在上美术课,把一个正方形剪成了两个小三角形,这时我突然想到了一个问题,我已经知道正方形的面积计算公式了,那么三角形的面积有没有公式呢?

回到家,这个问题依然困扰着我。于是我找来一张正方形的纸,将两个对角相连,再沿着这条线剪开,这样就把正方形分成了两个三角形,更让我惊奇的是,将这两个三角形重叠放在一起,竟然是一模一样的!随后,我测量了正方形的边长,为6厘米,再利用正方形面积公式算出这个正方形面积为 $6 \times 6 = 36$ (平方厘米)。可是,我们要求的是三角形的面积,怎么办呢?对了,刚刚两个三角形是一模一样的,所以我就用正方形的面积除以2,即 $36 \div 2 = 18$ (平方厘米)。

我看着两个三角形想:刚才那个正方形的边长就是这个三角形两条短边的边长,是不是所有三角形面积都是两条短边边长的积再除以2呢?正巧这时妈妈走过来,我就把我的困惑告诉了妈妈。妈妈说:“不能这样生搬硬套,因为正方形剪成的两个三角形是等腰直角三角形,但如果是其他种类的三角形就不一定能够用这种方法算出来了。三角形的面积公式是底 \times 高 \div 2,以后你会慢慢学到的。”

原来小小的三角形还有这么多奥秘,数学真有趣呀!



母女

鄞州区中河实验小学303班

应佳希(证号2021531) 指导老师 金巨剑

●小可爱

红嘴蓝鹊

鄞州区中河实验小学202班

陈依茗(证号2021521)

指导老师 翁朝妃

一天,我和妈妈在小区里散步,突然,我看见了一只鸟,样子很美。

这只鸟的嘴是红色的,头是黑色的,脖子上是黑白相间的羽毛,身体是蓝紫色的,长长的尾羽是蓝白相间的,再配上红红的小嘴,真是漂亮极了!

我问妈妈这是什么鸟?妈妈说:“这是红嘴蓝鹊。”于是我就跟着它跑,它落到地上时,尾巴是翘着的,它落到树枝上时,尾巴就耷拉着。这时,我看见它落到一棵树上,嘴里叼着一颗果子,又飞到另一棵树枝上,那里也有一只一样的鸟儿,难道它飞到那棵树上,是想和它的好朋友说悄悄话?

一只神奇的猫

鄞州区惠风书院310班

刘畅(证号2022388)

指导老师 赵朝允

从前,有一只神奇的猫,因为它说的话都是反着灵验的。它是一只善良的猫,什么事情都能看到好的一面,可是它说了以后,对方却倒霉了。于是,它成了全班最受欢迎的人。

小猫苦恼极了,一天,它来到公园,看到一个白衣飘飘的老神仙。

“请问,我为什么不受大家欢迎?”小猫连忙问。

“你还不知道,你说的话会反着灵验。”老神仙回答道。

小猫恍然大悟,尾巴一摇,就离开了。

有一次数学考试,猫在班上大声说:“我们班一定不会考全年级第一名!”

同学们一听,指着小猫大吼:“你不想考第一,也不要连累我们哪!”

“打它!”……

要不是老师来了,小猫怕是要成“猫肉馅饼”了。

小猫等不及老师改好试卷来验证它,只想早点让大家知道它的苦心。

第二天,趁同学们在操场上体育课的时候,它对着一棵枯树说:“这棵树不可能复活!”话音刚落,原本枯干的枝条变得柔嫩起来,树叶也变得翠绿翠绿的……渐渐地,同学们明白了,纷纷鼓掌叫好。小猫笑了,被人理解的感觉真好啊!



双清

鄞州区钟公庙实验小学202班

计晓诺(证号2022459) 指导老师 袁剑英